证券代码:300443 证券简称:金雷股份

金雷科技股份公司 投资者关系活动记录表

编号:2023-003

投资者关系活动 类别	□特定对象调研 □分析师会议
	□媒体采访 ✓业绩说明会
	□新闻发布会 □路演活动
	□现场参观 □电话会议
	□其他: (请文字说明其他活动内容)
参与单位名称	参加 绿色低碳乘风劲——深市民营上市公司 2023 年半年度集体业绩 说明会"的全体投资者
及人员姓名	
时间	2023年9月14日15:00-17:00
地点	深圳证券交易所 互动易"平台 宏访谈"栏目 (http://irm.cninfo.com.c n)
 公司接待人员	
	 董秘, 财务总监:周丽
姓名 	副总经理:王瑞广
	公司于 2023 年 9 月 14 日 15:00 至 17:00 在深圳证券交易所上市大
	厅通过图文与直播视频转播的方式举办 2023 年半年度业绩说明会,公
	司与投资者进行了互动交流和沟通,并就投资者关注的问题进行了回
投资者关系活动	复,主要问题及回复如下:
主要内容介绍	1、近年来海上风电发展迅速,机型大型化趋势明显,大兆瓦铸件需
	求增速明显,公司拟投资建设海上风电核心部件数字化制造项目,想请
	教一下现阶段项目的投建进度,以及未来产能投放规划 ?

回复:公司海上风电核心部件数字化制造项目以全资子公司金雷重装为主体,在东营经济开发区投资建设,项目规划产能 40 万吨,其中,一期工程于 2022 年开始建设,将于今年下半年正式投产,投产后产能将陆续释放逐步达产。根据一期项目产能利用情况和市场、客户开拓情况公司将适时启动二期项目的建设。

2、公司在锻造主轴领域全球领先,怎么看待进入风电铸件领域的优势?

回复:公司深耕风电行业十余年,积累了丰富的锻造产品生产经验和铸造产品机加工经验,在机加工工序和金属表面涂装工序拥有绝对的领先优势,与全球领先的众多风电整机制造商建立了长期稳定的合作关系,客户资源丰富。为把握大型化发展机遇,公司基于铸造产品机械加工环节的经验,进一步补齐铸造流程,自 2021 年开始切入铸造业务,熟练掌握了铸造产品的生产技术,打造了卓越的管理团队,积累了优质的客户基础,2022 年,已通过了上海电气、远景能源、东方电气、金风科技、西门子歌美飒等多家客户的铸造产品认证,并实现了多家客户的批量发货,产品得到了客户的一致认可和好评,为东营海上风电核心部件数字化制造项目的投产、达产奠定了坚实的客户基础和技术基础。

3、公司上半年取得了优秀的业绩,2023H1公司实现归属母公司所有者的净利润 2.01 亿元,同比提升了 70.09%,盈利能力也是进一步提升,想请教一下公司上半年业绩增长以及盈利能力提升的原因?

回复:2023H1,公司实现了风电主轴和其他精密轴两个板块业绩的 共同增长,实现风电主轴收入 6.65 亿元,同比增长 24.35%;其他精密轴 收入 1.16 亿元,同比增长 65.13%。

主轴收入增长一方面受益于行业装机量增长及公司在客户、产品上的深入开拓,市场占有率的进一步提升;另一方面公司铸造主轴产能的释放,锻造铸造全面开花,公司已经具备生产所有机型主轴的生产能力,

夯实公司主轴领域市场地位。

其他精密轴类收入增长主要是公司借助锻造工艺全流程生产的优势,深耕船舶、矿山机械、能源动力等其他行业精密轴类市场,挖掘潜在客户和新增行业领域,细分行业市场覆盖率进一步提升。

2023H1 实现主轴毛利率 35.75%, 同比提升 7.46%, 其他精密轴毛利率 36.75%, 同比提升 9.29%, 一方面是因为机型大型化带来主轴产品大内孔占比增加, 空心锻造产品比例增加, 空心锻造技术能极大的提高原材料的成材率, 降低成本;另一方面是原材料价格波动带来, 公司主要原材料价格自 2022 年 5 月后呈下降趋势;同时, 公司不断推进降本增效等措施持续降低生产成本。

4、公司毛利率一直领先行业,怎么看下半年毛利率的趋势?

回复:公司毛利率优于行业主要受以下几方面因素的影响,首先,公司拥有全流程产业链,锻造产品、铸造产品均是全流程生产;其次,公司专注于轴类产品生产,多采用定制化的生产设备,加工效率高;第三,公司技术水平行业领先,尤其是大内孔主轴空心锻造技术的运用,极大提升了原材料成材率,有效降低成本。另外,公司高品质、大兆瓦主轴产品占比较高,也进一步增强了公司盈利能力。下半年毛利率情况还要受制于市场供需关系、产品结构和原材料价格等因素的影响。

5、公司铸造和锻造主轴产品,国内外客户的开拓情况如何?

回复:锻造主轴方面:公司与全球排名前十的风电整机制造商及其他多家优质整机制造商进行了深入合作,如 GE、西门子歌美飒、恩德安信能、维斯塔斯、远景能源、运达股份、上海电气、国电联合动力、海装风电、东方电气、中车等,并屡获客户颁发的最佳质量奖、最佳供应商奖、最佳战略合作奖等。

铸造主轴方面:铸造主轴的客户与锻造轴部分重叠,目前已与金风 科技、远景能源、电气风电、运达股份、东方电气、海装、国电联合动 力、西门子歌美飒等客户在铸造领域创造了良好的客户链接,部分客户已实现批量交货。

6、请问公司 2024 年订单谈判情况是怎样的?

回复:公司订单谈判以年度谈判为主,锻造、铸造分别进行,2024年整体谈判刚刚开始。目前,国外市场锻造主轴的谈判接近尾声,谈判结果符合预期,从谈判情况看,公司在国外锻造主轴的市占率有望进一步提升。国内订单谈判9月份刚刚启动,从全球风机整体装机的预判来看,总量比较乐观。

7、未来海外以及欧洲客户的拓展情况,特别是铸造主轴方面?东营海上风电项目二期厂房主体结构看起来更复杂,请问公司二期项目在技术工艺、产品结构上是否会有大的变化?

回复:公司深耕风电行业十余年,奠定了良好的海外客户基础,与全球领先的 GE、西门子歌美飒、维斯塔斯、恩德安信能等建立了稳定的战略合作关系,并占据其锻造主轴第一供应商的位置。基于锻造主轴良好的客户平台,公司铸造产品开发也十分顺利,目前东营海上风电项目一期虽然刚刚建成,但已迅速通过了西门子歌美飒的产品认证,恩德安信能也已进行了现场沟通和交流,另有多家客户均进行了广泛的沟通,总体来看合作十分顺利。

公司海上风电项目规划产能 40 万吨, 拟分三期建设。其中, 一期产能以铸造轴为主, 搭配少量的大型轮毂底座。主要原因是公司于 2021 年切入铸造业务, 已于 2022 年实现了铸造主轴的批量供货, 铸造轴的质量获得了客户的一致认可和好评, 基于铸造轴的客户积累和技术突破,公司扩产投建了海上风电一期项目。海上风电一期项目搭配少量大型轮毂、底座产能, 也是拟实现大型轮毂、底座产品生产销售后, 二期将可能以大型轮毂底座为主, 所以在设备的投资上可能有一定的差异。

8、尊敬的董事长,请问目前风电行业是处于上升期,成熟期还是下降期?公司对 2024 年风电行业的展望如何?公司募投项目投产运营情况如何,是否会出现订单不足,产能过剩的情况?如果订单充足,经过产能爬坡后,是否可以预期明天公司的营收会出现大幅增长?

回复:尊敬的投资者,您好!风电行业正处于快速发展期,根据全球风能理事会(GWEC)预计,未来五年平均每年风电新增装机将达到136GW,实现15%的复合增长。我们对风电行业发展充满信心。公司募投项目海上风电核心部件数字化制造项目于2022年开始建设,将于今年下半年投产,目前主要处于工厂、客户认证阶段。该项目正式投产后产能将逐步释放,为公司明年取得铸造产品订单提供产能基础。谢谢!

9、公司对三季度怎么看法?

回复:公司三季度生产经营情况一切正常,我们对风电市场发展充满信心。谢谢!

10、你好连续下跌,你作为董事长,情何以堪?股价已经跌破增发价,坑了股民,连增发机构也坑,佩服佩服。难道不觉得公司价值低估,没有回购的预案?

回复:尊敬的投资者,您好!公司股价波动受多方面因素的影响,公司始终重视维护投资者特别是中小投资者的利益,一方面坚持做优做强主业,提升公司核心竞争力和综合盈利能力;另一方面加强与资本市场沟通,促进股价与实际价值逐步匹配。另外,公司积极回馈投资者,与投资者共享公司经营成果,9月13日公司刚刚召开股东大会审议通过了半年度利润分配预案,后续将尽快实施。谢谢!

11、贵司定增成功后股价一直持续下跌,对于管理者来说努力的经营公司,诚然持续的提升公司的竞争力是对广大股民最大的负责。但也希望管理者能扩展视野,响应国家号召,倾听广大股民心声。活跃资本市场不应只是国家喊出的一句口号,管理者的态度最重要。贵司这次定

	增这么快就通过,也是国家支持新兴产业的结果。希望您作为公司领头人,个人能考虑增持公司股票,表达对公司的经营信心。信心很重要! 散户的声音需要倾听!
	回复:尊敬的投资者,您好!感谢您对公司的关注和建议,公司如有上述相关事项,将严格按照相关法律法规的规定及时履行信息披露义务。我们始终对公司的发展充满信心,也始终致力于做好生产经营,从产能提升、行业深耕、自由锻件开发和探索新的经济增长点等方面持续
	发力,不断提升公司盈利能力和综合竞争力,争取以优异的业绩回报广大投资者。谢谢!
附件清单	无
日期	2023年9月14日

L